

ДЪЛГОЧАКВАН ДЪЖД ЗАЛЯ СТРАНАТА - ОСЕМ УДАВЕНИ И ШЕСТ ИЗЧЕЗНАЛИ Две къщи в Микрево наводнени

За около 30 лева на месец Социалният патронаж в Струмяни осигурява вкусна храна за възрастните жители в общината



Ежедневни грижи за възрастните жители на общината предлага Социалният патронаж в Струмяни. В момента, месечно осигуряване на храна по домовете, включваща разнообразно меню от първо, второ и трето - струва само 28 лева (в цената не е включен хляб).

Цената на месечния пакет се определя от броя на записалите се. При увеличаване на броя им, реципрочно пада и цената за храна. Сега се разнася храна по домовете в Струмяни, Микрево, Илинденци, Каменица, Горна Крушица, Драката.

Звеното в село Цапарево има възможност за обслужване на околните високопланински села, като Добри Лаки, Гореме, Вракуповица.

Служителката Таня Стоилова не пести сили в полза на обществото и най-вече за възрастните хора, живеещи на територията на Община Струмяни.

Слаб интерес на общоселското събрание в Микрево

При изключително слаб интерес от местното население, премина Общоселското събрание в Микрево, проведено на 06 август в залата на читалището „Братя Миладинови“.

Кметът на общината – Валентин Чиликов разясни пред жителите на селото основните неясноти, притесняващи хората.

Относно публично-частното партньорство в общината, на хората бе обяснено, че стадионът, както и парк „Байкал“ остават единствено и само публична-общинска собственост. Единствено общинският екип има право да се разпорежда с нея. Частният инвеститор, който ще стане партньор на общината, има точно фиксирани права и задължения. По този начин ще се даде възможност да се кандидатства по различни проекти, като в общинските обекти се влеят хиляди левове инвестиции, които са непосилни за общината.

Разяснен бе и въпросът за напояването, проблемите с него, както и кой носи отговорността.

Не остана прикрит и проблемът за лошите пътища в селото. Те обаче няма как да са други, след отпочнатото канализиране на селото.

Танцовите състави на Илинденци и Крамиди (Република Гърция) изнесоха концерт в читалището на село Микрево

Концертът, състоял се на 08 август от 20,00 часа в големия салон на читалище „Братя Миладинови“ в село Микрево, бе по повод Международния ден на младежта, който за 2007 година протича под мотото „Бъди чут, бъди видян: участие на младежта в развитието на обществото“. Дошлите на концерта останаха възхитени от изпълненията на танцовите състави.



Танцовият състав при читалище „Св.Климент Охридски“, с.Илинденци и младежка танцова група от гр.Крамиди, Република Гърция



Покана

Кметът на село Игралище – Иван Стоев, кани всички жители и гости на общината на традиционният събор на селото на 15 и 16 август, по-светен на църковния празник „Св.Богородица“.

За доброто настроение на всички на 15 /сряда/ ще има музикална програма, а на 16 /четвъртък/ – борби.

Важно съобщение

На 12.08.07г /неделя/ от 07,00 до 14,00 часа няма да има ток в с.Струмяни в квартала под Главен път Е-79 (от бензиностанция „Агроколев“ до мраморен цех „Черкезов-48“)

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. „7-ми април“ №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

КОМЕНТАРИ, СПОМЕНИ, СЪБИТИЯ

Размисли: “за новите стоки на пазара...”



Христо бе студент по право. Този ден не му бе до лекции и реши да се излежава в квартирата. По кабелната течаха обикновените сапунки и повтарящи се по каналите новини. Ето пак - при автомобилна катастрофа са загинали двама младежи. „Горките” – помисли си Христо. Виновникът, причинил тежката катастрофа е не кой да е, а блестящ световен шампион. Пиян?! Христо не можа да повярва на това което чу в допълнение – на 500 метра по нагоре, преди фаталния сблъсък, пияният шофьор, карайки на зиг-заг, е бил спрял от пътни полицаи, които просто са пожелали на шампиона приятен ден. Христо се обърка – ами новите разпоредби, по-строгите санкции, безниците по ръцете на пияните шофьори, които бе виждал при други подобни случаи, ами репортерските въпроси и горещи разследвания, правени с обикновени граждани, измъкнати от някой 17 годишен „Опел”? Не... тук не бе така. Виновникът го грозеше глоба от 500 лева, лишаване от правоуправление за една година и навярно условна присъда. „500 лева – за няколко почернени семейства”, помисли си Христо, 500 лева за погубени хора, които за съжаление никога няма да изпитат своя звезден миг. Учудването му бе още по голямо, когато на екрана показаха изявлението от пресконференцията на виновника, както и „помощта”, която оказва на пострадалите, как животът му се е преобърнал и колко бил разстроен.

- Глупости - извика в стаята Христо.

Спря телевизора и седна пред компютъра.

Искайки да се разсее, се зачете в разни сайтове. Парис Хилтън – наследница на милиони - в затвора за шофиране в нетрезво състояние, американски боксов шампион, с 40 победи и без нито една загуба – в затвора за нарушаване на забрана да се доближава до бившата си съпруга на повече от...на Христо му причерня. „Нима само тук е така. У нас. С поставени лица и четири телефонни разговора можеш да решиш всичко... и с всеки! И докога...?”

Стана, заключи и излезе от квартирата, която в този момент го задушаваше. Слънцето го озари с лятната си топлина и Христо се почувства жив. А онези? Мина покрай някакъв офис. На табела с едри букви пишеше – регистрация на фирма- 300 лева. Христо забърза нервно. Пресече по диагонал булеварда. На тротоара отсреща вече го чакаше полицаи, който му пишеше фиш за неправилно пресичане.

- Само 20 лева, каза блюстителят на реда и ехидно му го подаде.

Христо го взе, продължи и го смачка нервно. Видя две свои колежки и се отпрати към тях. Едната се радваше неистово:

– Оправих си изпита. Тате даде 150 лева...

На Христо ушите му забучаха. Та тя не бе стъпвала в университета...Каза нещо несвързано и ги остави. Студенина и хлад полазиха по тялото му. Замъгленият му поглед се спря на думичката „Маркет”, която като някакво спасение грабна съзнанието му. Влезе в магазина, решен да вземе нещо за хапване и да се прибира. Неусетно как, но излезе от там, олекнал с последната си десетолевка за този месец и с огромна найлонова торба, в която имаше само парче сирене, два кремвирша и пет яйца. „Цените се увеличиха” – бе последното което чу от устата на продавачката.

Христо не усети кога се прибра. Вече не му се и ядеше. Остави храната на масата и легна. Инстинктивно пак пушна телевизора. Любимият му отбор бе загубил. За първи път не го заболя. Сякаш сърцето му бе не напоено, а нацицано с фалш и грозота. Ковчезникът на отбора се показа на екрана и с привидна горчивина сподели: „Загубихме много... пари, коефициенти, възможности, престиж...”

Да... замисли се Христо. В тази страна трагедията е след загубата на пари. За престижа – накрая. За хората – въобще.

Христо се загледа в миниатюрна точка на тавана. Точно толкова голям се чувстваше сега и той. Явно човешкият живот, мечти и стремежи бяха наредени на рафтовете в магазините и се продаваха... там до сиренето, яйцата и кашкавала. Само дето на последните цената се покачваше, а уж безценният ни живот все повече поевтиняваше. Очите му се притвориха и сънят го спаси от този кошмар.

Румен Стоянов

12 август - Международен ден на младежта



Бъди чул ! Бъди видян !

На 17 декември 1999г. с резолюция 54/120, Общото събрание на ООН приема направените препоръки на Световната Конференция на министрите отговорни за младежта /състояла се в Лисабон на 8 – 12 август 1998г./ 12 август да бъде обявен за международен ден на младежта.

Общото събрание препоръчва на 12 август да бъдат организирани публични събития и инициативи в подкрепа на този ден като начин

да се предизвика по – голямо разбиране към Световната програма за действие за младежта през 2000 г., както и след това, одобрена от Общото събрание през 1995г. (резолюция 50/81).

Цел: Международния ден на младежта дава възможност на света да разгърне възможностите и потенциала на младежта, да отбележи техните постижения и да планира начини за по – доброто им включване в развитието и прогреса на нашето общество. Денят предоставя уникалната възможност за обединение на усилията на всички отговорни органи, организации, институции и лица, на общество и държава, за това младите хора да бъдат интегрирани в процеса на вземане на решения на глобално, национално и местно ниво.

Младежта не трябва да бъде разглеждана като товар на обществото, а като негова най – голяма ценност.

Младежката програма на Обединените нации ще организира разнообразие от дейности в седалището на ООН в Ню Йорк за отбелязване на деня.

Как да празнуваме: Планирайте и организирайте мероприятия навсякъде, празнувайте, покажете, че младите хора подпомагат развитието на обществата, в които живеят. Организирайте обмени, диалог, създайте партньорства като акцентирате на богатството и разнообразието от умения, интереси и стремежи на младите хора.

Какви действия да предприемем: Основен акцент на деня са практическите действия за по – нататъшното окуражаване на младежта за участие в процеса на вземане на решения по въпроси, които ги засягат. Медиите имат важна роля за оказване на подкрепа при отбелязването на деня, за да привлекат обществен интерес и чувствителност към младежките въпроси.

Спомени /продължение/



Вангел Терзийски

В края на 17 и началото на 18 век четническото движение в България се разраства бързо. Турското правителство е принудено да взема драконовски мерки за предотвратяване на това движение. Заловените четници се избиват без съд и присъда и набучените им на колове глави, са разнасяни по села и градове. Много села се изпепеляват из основи. Спасилите се по някаква случайност забягват и намират убежище в планинските и труднодостъпни райони. В този период идват и първите заселници и основатели на с.Горна Рибница.

В селото живял до дълбока старост и починал през 1927 г дядо Никола Чинчура. Той бил участник в четата на Ильо Войвода, в легията на Раковски, в Кресненско-

Разложкото въстание, личен познат на Васил Левски. пред своите съселани Чинчура често разказвал, че първите заселници на Горна Рибница са братята Ангел, Иван и Христо Бугаринови от Дупнишко. След тях идват заселници от рода Панковски от Благоевградско и рода Конарци от Струмишко.

Според други източници заселването на селото датира от 1683г. Първият заселник, който е направил първата къща се е наричал Бугарино. Той е потърсил и получил съгласието да се засели в този необитаем и горист район от бея в Мелник, в чийто район по това време е землището на Горна Рибница. Бугарино е дошъл изгнаник от Струмишката подгория - Юруците. Първата къща той направилв долната махала, която в последствие преминавала последователно в ръцете на Марко Гоговски, Иван Симитчийски и накрая Васил Кирянки.

Бугарино е имал пет снове: христо, Димитър, Воин, Тасе и Янко. Те образували пет семейства. Христо е имал четирима снове - Петър, Ташо, Яне и Иван. Петър е имал един син Георги, наричан по-късно Перусано. Той най-вероятно е родоначалникът на големия Перусански род. Това се потвърждава и от факта, че в Перусанския род Петър е най-често срещаното име. В последствие броят на жителите се увеличава бързо. /Следва продължение/

ОБЩЕСТВО

РЕЛИГИЯ

Успение на Пресветата Богородица (Голяма Богородица, Лятна Богородица) - 15. Август

Люде, с любов се съберете днес!
Радвайте се,
възклицавайте и
ликувайте с веселие!
Защото Божията
Майка преминава
славно
от земните жители
към небесните



Успение Богородично

(наричано от народа още Голяма Богородица или Голяма Черква) е най-големият църковен празник, посветен на св. Богородица. Преданието разказва как на 64-годишна възраст, молейки се на Елеонската планина, тя съзряла архангел Гавриил пред себе си, а той я известил, че Божият Син я чака в царството небесно и я дарил с палмова клонка, след което се оттеглил. Божията майка приела с радост новината за близката си смърт, защото отдавна желаела да се пресели в царството Му.



Дълго благодарила на Господа и нежно сияние от този ден нататък до смъртта ѝ озарявало лицето ѝ. Помолвила св. Йоан Богослов да бъде погребана в Гетсиманската планина при родителите ѝ. Всички скърбели от предстоящата раздяла с Богородица, но тя ги успокоявала, показвала им клонката и ги уверявала, че ще бди над тях, над всички. В деня на смъртта ѝ всички станали свидетели на чудно видение (което било само началото на поредицата знамения). Сам Бог Исус Христос слязъл, за да придружи майка Си в Царството Небесно. Когато управни-

ците на Гетсимания узнали какво е шествието, пратили войници да разгонят тълпата и да спрат похода на Апостолите с тялото на Божията Майка към планината. Но в миг второ знамение се осъществило: като камен-на стена пелена се спуснала и прегрдила участващите в шествието от въоръжените войници и те ослепели; тези от тях, които повярвали в Него обаче, по-късно прогледнали на гроба на Божията Майка.

Тома изключително съжалявал, че не успял да види за последно жива Пресветата Богородица. За да го зарадват и успокоят поне малко апостолите решили да отместят камъка от пещерата, където била гробницата на Божията майка. Какво било учудването им, когато видели, че там е останала само плащеницата, с която завили тялото ѝ! Това било третото знамение. На третия ден от успението си, Светата Богородица била възкръснала

Въпреки че всяка една смърт и раздяла с този свят неминуемо носи оргомна скръб, този празник е празник, украсен със силно позитивни нюанси и весело настроение. Така, каквато е била реакцията на Божията

майка при вестта за предстоящата ѝ кончина. Светата Божия майка е символ и олицетворение на женското начало в природата. Символ на женската мощ, на репродуктивната сила, покровител на младата, неродила жена. От далечни времена празникът се предшества от пост, който съединява в себе си два древни поста: някога едни християни са постили преди празника Преполовение, а други - преди Успение на Пресветата Богородица. В чест на св. Богородица се месят богородични пити, които се раздават с мед. В храмовете, носещи името ѝ се организират сборове, даряват се дребни вещи - кърпи, чорапи, ризи, пари и много, много цветя.

Абсолютно забранено е да се върши женска работа.

Това е ден, за който се вярва, че каквото измолиш от Божията Майка - ще ти бъде дадено или ще се удовлетвори молбата ти, затова тогава млади майки без деца се молят за рожба, за здраве. Правят се курбани за здраве.

Характерно за нашия регион е че се принасят за курбан агнета

Всички жени с благословеното име **МАРИЯ** празнуват **имен ден**.

СПОРТ

ПРИКАЗКАТА СВЪРШИ!

Българският шампион **Левски** приключи безславно тазгодишното си участие в Европа, губейки във втори пореден мач с 0:1 от финландския първенец Тампере Юнайтед. Голът за гостите в 40-та минута отбеляза звездата им Яри Ниemi. За пореден път от началото на сезона "сините" представиха изключително слаба футболна продукция и логично напуснаха борбата в Шампионската лига.



МАЛЕШ СТАРТИРА С ГОСТУВАНЕ В СИМИТЛИ



"Малеш" Микрево ще гостува в първия кръг от футболното първенство на ЮЗ В-група. Противник ще бъде отборът на "Септември" Симитли. Регионалното

дерби ще се състои на 19 август от 17.00 часа на терена в град Симитли. Все още не е ясен броят на участниците в групата. Първият вариант е група от 18 отбора с нов член Банско, който е и евентуален съперник на "Малеш" за втория кръг на собствен терен. Втори вариант е група от 20 тима и с участието на

загубилите бараж за влизане "Бистрица" Витоша и "Чепинец" Велинград. Последно решение по казуса се очаква да има в петък 10 август сподели адм. директор Кирил Орманлиев, които вече картотекира всички футболисти на "Малеш" Микрево. Така отборът е готов за тежката битка и през новия сезон.

ПАДАМЕ ОТ БОСНА НА БАСКЕТБОЛ СЛЕД ПРОДЪЛЖЕНИЯ



Българският национален отбор по баскетбол започна със загуба допълнителните квалификации за европейското първенство по баскетбол за мъже в Испания през месец септември. В оспорван и драматичен мач бълга-

рите отстъпиха пред Босна и Херцеговина като гост със 71:75 точки след продължение. Редовното време завърши при резултат 65:65. Въпреки загубата България има шанс, ако победи Босна като домакин в София с повече от 4 точки, тъй като в групата може да се получи въртележка. Пълна зала (4000 зрители), невероятна

атмосфера и подкрепата на съдийската тройка (от Хърватия, Сърбия и Румъния) също допринесе за успеха на домакините. Константин Папазов започна със стартова петица - Тодор Стойков, Йордан Бозов, Калоян Иванов, Родерик Блекни, Тенчо Банев. В нашата група е и отборът на Унгария. В събота в зала "Универсиада" от 18.00 часа България приема именно Унгария.

ХАМИЛТЪН СПЕЧЕЛИ В УНГАРИЯ

Пилотът на Макларън-Мерцедес **Люис Хамилтън** спечели великолепна победа в състезанието на пистата "Хунгароринг" за Гран при на Унгария, 11-ти кръг от световния шампионат във Формула 1. Британецът водеше през цялото време на надпреварата и спечели



нови 10 точки в актива си. Втори финишира Кими Райконен (Ферари). Трети и четвърти завършиха съответно Ник Хайдфелд (БМВ-

Заубер) и Фернандо Алонсо (Макларън-Мерцедес). Вторият болид на Ферари в лицето на Фелипе Маса остана на 13-та позиция.

Главен редактор: Мария Панайотова

Редакционна колегия: Мирослав Стойчев, Георги Жежев, Румен Стоянов, Венета Петрова.

Адрес: 2825 Струмяни, пл. "7-ми април" №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg.